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DNI MAJOWE – ŚWIĘTO DZIECI 
PIERWSZOKOMUNIJNYCH

Parafialny tygodnik liturgiczno-duszpasterski www.fara-krosno.pl

Najbliższa niedziela, tj. 17 maja będzie w naszym kościele znaczo-
na bielą strojów dziewczynek i chłopców. To zewnętrzny wyraz głę-
bokiej radości oraz duchowego zjednoczenia z Chrystusem dzieci 
klas III. Także cieszą się dzieci klas IV, które za dwa tygodnie (24.05) 
obchodzić będą rocznicę swojej I Komunii św.

Miesiąc maj jest cudownym czasem wiosny i radości, to duchowe piękno dziecięcych serc gosz-
czących Eucharystycznego Jezusa po raz pierwszy, nie ma sobie równego przeżycia. Zarówno 
dzieci, które pierwszy raz przyjęły Komunię św., jak i te które wspominać będą 1. jej rocznicę, cie-
szą się bardzo. Oby nic nie zakłóciło wspaniałych chwil uwielbienia Jezusa oraz nie pomniejszyło 
miłości dziecięcych serc. By zewnętrzne okoliczności nie przygłuszyły bądź nie zdusiły religijnego 
przeżycia jakim jest obecność Gościa z Nieba – Jezusa Chrystusa w Eucharystii.

Jest piękną religijną tradycją w Kościele, zwłaszcza polskim, że dzieci, które przystąpiły do  
I Komunii św., przyjmują Ją także przez cały następny tydzień tzw. biały tydzień. Ubrane w białe 
stroje przedłużają radość tamtego dnia. Jak Wielkanoc ma swoją oktawę, tak i radość I komunijna 
trwała przez całą oktawę. Pomóżmy więc dzieciom w przeżywaniu tego czasu – zarówno w ko-
ściele jak i w domu oraz w szkole.

MATKA BOŻA W FATIMIE PRZESTRZEGA,  
PROSI I ZACHĘCA

Orędzie fatimskie z 13 maja 1917 r. jako ostrzeżenie i naglące wezwanie Matki Bożej do na-
wrócenia „nie jest jednorazowe”. Jej apel musi być podejmowany z pokolenia na pokolenie, zgod-
nie z nowymi znakami czasu – tak mówił Jan Paweł II, który przez uratowanie życia tak bardzo 
przekonał się osobiście o prawdziwości maryjnego orędzia. Papież mówił, że trzeba nieustannie 
do fatimskiego orędzia powracać. Trzeba go podejmować wciąż na nowo. W obecnej sytuacji,  
w jakiej znajduje się Polska, orędzie fatimskie jest szczególnie aktualne. W sposób niezwykle dra-
matyczny, poprzez przekazanie trzyczęściowej tajemnicy oraz spektakularny cud słońca, Matka 
Boża przypomniała ewangeliczną prawdę – ludziom do szczęścia tak naprawdę potrzebny jest tyl-
ko Wszechmocny Bóg, który stworzył nas dla siebie i pragnie podzielić się z nami pełnią szczęścia. 
My ze swej strony powinniśmy ze wszystkich sił dążyć do zjednoczenia z Nim, krocząc trudną  
i wąską drogą wiary. Trzyczęściowe orędzie Matki Bożej jest orędziem Ewangelii. Zostało przeka-
zane dzieciom podczas objawienia 13 lipca 1917 r.



Dorośli lektorzy
10 maja: 7.00 A. Czernicka; 9.00 

T. Wajda; 10.30 W. Fic; 12.00 J. Trąd; 
15.30 W. Baran; 18.00 M. Lorek. 

17 maja: 7.00 M. Trąd; 9.00 K. Zdziar-
ski; 10.30 Dzieci; 12.00 Dzieci; 15.30  
U. Komusińska; 18.00 R. Barski. 

SŁOWO BOŻE NA NIEDZIELĘ
Dz 8, 5-8. 14-17; 1P 3, 15-18; J 14, 15-21

Dzisiejsza Ewangelia stawia przed nami bardzo proste, ale jednocześnie bardzo wymagają-
ce pytanie: czy ja naprawdę kocham Jezusa? Bo Jezus nie mówi dziś o uczuciach, nie mówi  
o pięknych deklaracjach, ale mówi konkretnie: „Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowy-
wać moje przykazania” oraz „Kto Mnie miłuje, będzie zachowywał moje słowo”. A więc 
miłość do Boga nie polega tylko na tym, że przyjdę do kościoła, że się pomodlę, że coś poczuję. 
Prawdziwa miłość sprawdza się w codziennym życiu. Objawia się w tym, jak żyję, jakie podej-
muję decyzje, jak traktuję drugiego człowieka.

Warto spojrzeć na swoje życie i zobaczyć, co się dzieje: jest mnóstwo słów, ale coraz mniej 
prawdziwych relacji. Rozmawiamy dużo, ale często powierzchownie. Używamy wielkich słów: 
miłość, prawda, dobro, ale one tracą swoją wartość, bo nie idą za nimi czyny. Nawet o sprawach 
poważnych potrafimy mówić lekko, żartować ze zła, śmiać się z grzechu. Człowiek zaczyna się 
przyzwyczajać i przestaje widzieć, co jest naprawdę dobre, a co złe. I w to wszystko wchodzi 
dziś Jezus ze swoim słowem: „Kto Mnie miłuje, będzie zachowywał moje słowo”. Czyli nie 
wystarczy słuchać, nie wystarczy wiedzieć. Trzeba żyć tym słowem.

Spróbujmy dziś spojrzeć bardzo konkretnie na swoje życie. Jak wygląda moje słuchanie sło-
wa Bożego? Czy ja w ogóle sięgam po Pismo Święte? Czy pozwalam, żeby ono mnie zmieniało? 
Czy raczej wybieram tylko to, co mi pasuje? I wreszcie najważniejsze pytanie: czy moje życie 
jest zgodne z tym, co mówi Jezus? Bo na końcu nie chodzi o to, ile razy usłyszałem Ewangelię. 
Chodzi o to, czy nią żyłem.

oprac. ks. Paweł Hałas

Zawierzenie Maryi jest najskuteczniejszym sposób ratunku przed piekłem. Jest też nim głębo-
ka wiara, której możemy się najlepiej nauczyć przez poświecenie się Niepokalanemu Sercu Ma-
ryi. Ona z ludzi najpełniej doświadczyła trudu serca związanego z ciemną nocą wiary. Wierzyła  
w sposób heroiczny. Wierzyła wbrew ludzkiej nadziei. Dlatego prowadzi nas pod krzyż Jej Syna, 
ale stamtąd do nowego życia, zmartwychwstania. Oddając się jej całkowicie do dyspozycji bę-
dziemy uczyć się wierzyć i zawsze Bogu ufać. Ma to się wyrazić poprzez: a. odwrócenie się od 
grzechu; b. codzienną modlitwie, zwłaszcza różańcową i lekturze Pisma św.; c. comiesięczną spo-
wiedz i częstym przyjmowaniem Eucharystii.

Siostra Łucja zmarła w 2005 r. Tak pisała w liście do Ojca św.: A chociaż nie oglądamy jeszcze 
całkowitego wypełnienia się ostatniej części tego proroctwa, widzimy, że stopniowo zbliżamy się do 
niego wielkimi krokami. Nastąpi ono, jeśli nie zawrócimy z drogi grzechu, nienawiści, zemsty, nie-
sprawiedliwości, łamania praw człowieka, niemoralności, przemocy. Nie mówmy, że to Bóg nas tak 
karze; przeciwnie, to ludzie sami ściągają na siebie karę. Bóg przestrzega nas cierpliwie i wzywa do 
powrotu na dobra drogę, szanując wolność, jaką nam podarował; dlatego to ludzie ponoszą odpowie-
dzialność.

Kochający Bóg przygotował nam wspaniałą przyszłość, jednak gdy odrzucamy życie z Nim, 
czekają nas przerażające konsekwencje tego wyboru: wojny, nienawiść, zniszczenie, cierpienie 
i śmierć. ks. proboszcz

ZAPOWIEDZI PRZEDŚLUBNE
Kamil Walenty Kłap
z parafii Krosno – fara

oraz
Aleksandra Małgorzata 

Kłap 
z d. Szałankiewicz
z parafii Krosno – fara. 

Jarosław Paweł 
Władyka 

z parafii Krosno – fara 
oraz 

Maria Elżbieta 
Ginalska 

z parafii Krosno – fara.



„Pamiętaj, nasze spory, nasze wady, 
wzajemna rywalizacja oskarżenia, 

szukanie zemsty przeminie, ale miłość 
nie przeminie, ale to co dziś trudne 

możemy pokonywać miłością”.

/św. Carlo Acutis/

Myśl tygodnia:

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
VI Niedziela Wielkanocy – (10.05.2026 r.) 

RADOSNE OPOWIASTKI
– No i jak się bawiłeś na urodzinach, 

Jasiu? – pyta tata.
– Nienajlepiej…
– Dlaczego?
– Przecież kazałeś mi być grzecznym. 

NAWIEDZENIE
Pierwszy obraz jest obecnie na ul. Naftowej w blokach nr: 10, 12, 14, 30, 36. Następne będą 

nr nieparzyste: 17, 15, 15a, 15b, 13, 11, 9, 9a, 7, 5, 5a – koordynują p. Małgorzata Siemion,  Ma-
tylda Koczela, Aneta Kowal. Dalej p. Maria Wojciechowska, p. Monika Kwolek. 

Drugi obraz odwiedza rodziny przy ul. Kletówki. Koordynują tam p. Anna Pasierbska i Bogu-
miła Felchner oraz Aneta Zajdel. Następnie ul. Paderewskiego i Podwale. 

Trzeci obraz znajduje się na ul. Wróblewskiego, bloki nr: 6 i 8. Następnie ul. Magurów nr: 
4, 6 oraz 7, 5, 3. Koordynują tam p. Lucyna Frydrych, Teresa Trznadel i Bogusława Bialic.  
Ul. Magurów koordynują następne osoby.

1. Modlitwy za Ojczyznę przenosimyz poniedziałku na środę 13 maja. 
2. W środę (13.05) o 18.00 Msza św., a następnie pierwsze w tym roku nabożeństwo 

fatimskie. Poprowadzi je ks. prałat Jan Luchowski. Będziemy wynagradzać Panu Bogu i Matce 
Najświętszej, że za mało odpowiadamy na jej wezwania do modlitwy, pokuty i nawrócenia. 
Modlić się też będziemy za Ojczyznę. Pójdziemy w procesji z figurą Matki Bożej wokół rynku 
miasta i będziemy odmawiać Różaniec pokutny. O przyozdobienie kwiatami figury Matki 
Boskiej Fatimskiej prosimy Róże Żywego Różańca. 

3. We wtorek zapraszamy rodziców dzieci I komunijnych do sprzątania kościoła przed uro-
czystością. Kto może na 9.00, pozostali o 18.45.

4. Za tydzień o 10.30 i o 12.00 dzieci klas III przyjmą po raz pierwszy Jezusa w Komunii św. 
W sobotę o godzinie 16.15 odbędzie się spowiedź dzieci wraz z rodzinami. Wykluczmy z przyjęć 
I komunijnych podawanie alkoholu. Jest to święto trzeźwego serca i umysłu.

5. Nabożeństwa majowe ku czci NMP codziennie o 17.30, w niedzielę po Mszy św.  
o 15.30.

6. W tym tygodniu wspominamy w liturgii: w środę – Matke Bożą Fatimską; w czwartek – św. 
Macieja Apostoła; w sobotę – Andrzeja Bobolę – patrona Polski;

7. Codziennie o 17.00 wystawienie Najświętszego Sakramentu i Różaniec, a od 17.30 nabo-
żeństwo do NMP.

8. W tym tygodniu modlitwę różańcową o 17.00 poprowadzi Róża Matki Boskiej Fatimskiej 
(p. Agnieszki Śliwa). 

9. W poniedziałek, wtorek oraz środę przypadają dni modlitw o urodzaje (Dni Krzyżowe).
10. Zachęcamy do czytania prasy katolickiej: Gościa Niedzielnego, Niedzieli, Małego Gościa 

Niedzielnego, Trwajcie w miłości.
11. Nasz parafialny chór Trinitas zaprasza wszystkich chętnych do włączenia się do śpiewu. 

Próby odbywają się w niedziele o 11.30.
12. Przenosimy spotkanie Klubu Inteligencji Katolickiej z tego poniedziałku na poniedziałek 

za tydzień. Podobnie spotkanie Akcji Katolickiej.



INTENCJE MSZALNE 11-17.05.2026 r.

oprac. ks. Paweł Bar

PONIEDZIAŁEK 11.05
6:30	 +Marek Goleń  
	 (od sąsiadów Bałuta i Popiel)
7:00	 +Kazimierz Kubal  
	 (od Jerzego z Machnówki)
7:00 ss	 +Władysław Tomkiewicz (greg.)
18:00	 +Marian Szepelak w 4. r. śm.  
	 (od żony i dzieci)

WTOREK 12.05
6:30	 +Zbigniew Przystaś  
	 (od sąsiadów z Żeglec)
7:00	 +Władysław Tomkiewicz (greg.)
7:00 ss	 +Teresa Kilar (od ucz. pogrz.)
18:00	 +Kazimiera Krawczyk (od Doroty)

ŚRODA 13.05
WSPOMNIENIE NMP Z FATIMY

6:30	 +Emilia Sroka  
	 (od sąsiadki Krystyny Wajda)
7:00	 +Władysław Tomkiewicz (greg.)
7:00 ss	 +Stanisław I Zofia Pudełko  
	 (od córki z rodziną)
18:00	 1) intencje nowennowe: 
	 * za parafian i dobroczyńców 
	 * za Ojczyznę 
	 * o błog. Boże i miłość SPJ dla  
	 mieszkańców bloku nr 6,  
	 ul. Wróblewskiego, kl. II i III  
	 * +Maria w 23. r. śm. oraz  
	 +Władysław i +Bronisław
	 * o błog. Boże i miłość SPJ dla  
	 mieszkańców bloku nr 4,  
	 ul Naftowa
	 2) dzięk. w 9. r. ślubu Angeliki  
	 i Jerzego Gajdzik z prośbą o błog.  
	 Boże dla małżonków i dzieci 
	 3) w intencji członków Róży Matki  
	 Bożej Różańcowej z prośbą  
	 o potrzebne łaski dla żyjących  
	 i szczęście wieczne dla zmarłych

CZWARTEK 14.05
ŚWIĘTO ŚW. MACIEJA APOSTOŁA

6:30	 +Jadwiga Zajdel  
	 (od Stanisławy, Alicji i Jerzego Zajdel)
7:00	 +Maciej Czechowicz  
	 (od przyjaciół prawników)
7:00 ss	 +Maria Orlińska  
	 (od córki Moniki z rodziną)

18:00	 1) +Władysław Tomkiewicz (greg.) 
	 2) +Edward Ochał  
	 (od żony Kazimiery)

PIĄTEK 15.05
6:30	 +Stefania i +Józef Bargieł  
	 (od brata z Beska z rodziną)
7:00	 +Władysława Piecuch (od Marii)
7:00 ss	 w intencjach Dnia Pokuty
18:00	 1) +Władysław Tomkiewicz (greg.) 
	 2) +Renata Misztal w 1. r. śm.  
	 (od rodziny)

SOBOTA 16.05
ŚWIĘTO ŚW. ANDRZEJA BOBOLI 

– KAPŁANA I MĘCZENNIKA,  
PATRONA POLSKI

6:30	 +Adela Chodorowska  
	 (od rodziny z Dobrucowej)
7:00	 +Władysław Tomkiewicz (greg.)
18:00	 +Lidia Starzyk (od siostry Kazimiery)

NIEDZIELA 17.05
WNIEBOWSTĄPIENIE PAŃSKIE

7:00	 +Maria Hejnar
8:00 ss	 +Jerzy Makulski (od ucz. pogrz.)
9:00	 1) +Michał Boczar  
	 (od rodziny Florków i Górniaków) 
	 2) +Aniela i +Jan Gorczyca  
	 i +Edward Zawisza
10:30	 Pierwsza Komunia św.
12:00	 Pierwsza Komunia św.
15:30	 +Władysław Tomkiewicz (greg.)
18:00	 +Maria Zajdel  
	 (od wnuczki Kamili z rodziną)

ZMARLI W OSTATNIM CZASIE

śp. Zofia Rygiel, l. 86; 

śp. Stanisława Wołtosz, l. 101.

Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie!


